



Издаётся
со 2 декабря 1930 г.

Наша Киги

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КИГИНСКОГО РАЙОНА

Суббота,

5
апреля
2014 г.

№28 (9140)

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

КТО РАНО СЕЕТ, СЕМЯН НЕ ТЕРЯЕТ

На базе СПК «Ай» состоялась районная агрономическая конференция по проведению весенне-полевых работ 2014 года. В мероприятии приняли участие глава администрации района Р. Харисов, начальник ОСХ Р. Губайдуллин, специалисты ОСХ, руководители хозяйств, агрономы, инженеры и бригадиры.

Подготовились к конференции юкаликулевцы основательно. На машинном дворе хозяйства была выставлена обновленная техника. Участникам конференции, в частности, продемонстрировали правильность регулировки и настройки сельхозорудий.

В этом году они планируют засеять яровыми зерновыми 550 гектаров, 705 га займут кормовые культуры, а на 700 гектарах надо подкормить и пророборновать озимые. Приобретено 40 тонн мочевины, этого хватит только на озимые. ГСМ есть, семена тоже готовы.

Часть тракторов хозяйства в этот же день прошли техосмотр. Впереди — учеба механизаторов, проходческие медкомиссии. Участники конференции также ознакомились с семенным материалом, с приемами протравливания. Сев нынче согласно распоряжению Министерства сельского хозяйства РБ должен проводиться только протравленными семенами.



Главный агроном ИКЦ А. Кутлугильдин рассказал о структуре посевных площадей хозяйств района, проинформировал о результатах перезимовки озимых культур.

На форуме аграриев также выступили председатель СПК «Ай» А. Нутфуллин, доцент кафедры растениеводства, кормопроизводства и плодовоовощеводства БГАУ И. Кузнецов, главный агрохимик ФГБУ Центр Агрохимслужба

«Башкирский» Т. Рамазанов, представитель Министерства сельского хозяйства РБ Ю. Нигматуллин и другие.

С заключительным словом к собравшимся на конференции обратился глава администрации района Р. Харисов, он призвал провести сев на высоком организационном уровне.

Н. Нагимов.
Фото автора.

ОБО ВСЕМ ПОНЕМНОГУ

Весна – пора субботников

Уже через неделю в районе начнутся экологические субботники по очистке, благоустройству и озеленению территорий населенных пунктов.

Рекомендовано провести экологические субботники 12, 19, 26, 30 апреля и 8, 17 мая.

Итоги экологических субботников будут подведены 5 июня этого года.

Связующее звено между армией и народом

8 апреля — День сотрудников военных комиссариатов.

Сотрудники отдела военного комиссариата РБ по Кигинскому, Белокатайскому районам продолжают успешно решать свои главные задачи, связанные с мобилизационной подготовкой и призывом.

1 апреля 2014 года в России стартовала весенняя призывная кампания. На военную службу будут призваны юноши от 18 до 27 лет. Срок службы прежний — 12 месяцев.

В районе создана призывная комиссия, определен порядок проведения кампании. В эти дни будущие защитники Родины проходят медицинское освидетельствование.

Н. Тавабилов.

Жилье станет доступнее

Между Правительством Башкортостана и ОАО «Сбербанк России» заключено Соглашение по финансированию жилищного строительства с использованием системы жилищных строительных сбережений.

Система жилстройсбережений предусматривает возможность приобрести жилье с использованием ипотечно-накопительного механизма. На первом этапе граждане копят средства для оплаты части стоимости жилья на специальном счете, открытом в одном из банков-участников программы, при этом на сумму сбережений из республиканского бюджета начисляется премия в размере 30 процентов от величины собственных средств. По окончании периода накопления участники программы получают возможность оформить ипотечный кредит по льготной ставке шесть-семь процентов годовых, что вдвое ниже среднерыночных значений.

Программа действует с 1 апреля 2014 года. В первый год действия программы стать ее участниками могут все жители республики, в дальнейшем — только официально признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий граждане.

«Горячая линия» по системе жилстройсбережений: бесплатный телефон «Горячей линии»: 8 (800) 100-81-80 (в рабочие дни с 9.00 до 18.00 час.);

бесплатный контакт-центр Сбербанка: 8 (800) 555-55-50), сайт: sberbank.ru;

Государственный комитет РБ по строительству и архитектуре: 8 (347) 218-09-16, сайт: gosstroy.bashkortostan.ru;

Министерство финансов РБ, сайт: minfin.bashkortostan.ru.

Подготовила И. Вацаева.

На пороге эстафета республиканского масштаба

Большим двухдневным гала-концертом завершилась районная эстафета «Культура моего села». Лучшие концертные номера радовали зрителей лучшие районного Дома культуры. Победителям, активным участникам были вручены дипломы и подарочные сертификаты от ООО «Союз» (ИП «Низамутдинова А.»).

11 апреля предстоит организовать и провести прием символа (штандарта) Года культуры от Салаватского района в рамках республиканского марафона культурных событий РБ «Культурная столица Башкортостана», а также запланирован автопробег по сельским поселениям.

Далее мастера искусств нашего района передадут эстафету Года культуры в Белокатайский район.

И. Вацаева, Л. Ибрагимова.

Высокий паводок не ожидается

Прогноз погоды не дает повода ожидать резкого повышения среднесуточной температуры и большого количества осадков. Однако не исключается вероятность образования ледовых заторов.

По словам начальника Главного управления МЧС России по РБ В. Хисамутдинова, в Башкортостане сформировано семь бригад взрывников, которые борются с ледовыми заторами.

Наш корр.

ВСТРЕЧИ С НАСЕЛЕНИЕМ

Общественность борется за решение проблем

При хорошей явке и высокой активности населения прошла встреча членов информационно-аналитической группы с жителями села Нижние Киги с участием главы администрации района Р. Харисова.

О проделанной работе совета и администрации СП Нижнекигинский сельсовет выступил глава сельского поселения П. Руднев.

В свое время село пережило глубокое потрясение после развала крупного передового колхоза им. Калинина. Сегодня медленно, но с каждым днем все увереннее оно встает на ноги. «Открываются новые рабочие места, налаживаются различные отрасли производства. Неплохих результатов добиваются имеющиеся на территории сельского поселения шесть фермерских хозяйств, много объектов торговли, работает пункт шиномонтажа, пекарня. В частном

секторе насчитывается 69 тракторов. С каждым годом увеличивается количество желающих заниматься пчеловодством. Администрация сельского поселения планирует в 2014 году проведение водопровода, завершение газификации села Нижние Киги, ремонт дорог. Решается вопрос о строительстве сельского Дома культуры.» — сообщил он.

Перед жителями выступили заместители главы администрации района, руководители и специалисты районных организаций и учреждений.

Слушатели подняли самые различные вопросы, касающиеся практически всех сфер жизнедеятельности.

С предложениями выступил председатель исполкома курултая башкир района Х. Тагиров: «В соответствии со статьей 27 Федерального закона №131 от 6 октября 2003 г. нам необходимо организовать территориальное общественное само-

управление, которое окажет огромное влияние на развитие местного самоуправления по вопросам обустройства территории села, пастбищ, регулирования торговой деятельности и других общественных мероприятий на селе. Это поможет мобилизации общественности на борьбу с пьянством и другими негативными явлениями». Его поддержал председатель исполкома конгресса татар Кигинского района В. Загиров. Поступили предложения о возрождении товарищеских судов, которые в свое время помогали бороться с негативными явлениями как пьянство, тунеядство.

Подводя итог встречи, глава администрации района Р. Харисов в торжественной обстановке вручил Диплом Почетного гражданина Кигинского района имам-хатибу с. Нижние Киги Вакифу Тагировичу Тагирову.

Л. Садретдинова.

К СВЕДЕНИЮ

Увеличились пенсии

С 1 апреля повысились выплаты для всех пенсионеров Башкортостана. У получателей трудовых пенсий выплата увеличилась на 1,7 процента.

Размеры социальных пенсий увеличены на 17,1 процента. На столько же повысилось и дополнительное материальное обеспечение, устанавливаемое за выдающиеся достижения и особые заслуги (в частности, Герои Советского Союза, Российской Федерации, Герои

Социалистического Труда, граждане, награжденные орденом Ленина), а также все виды государственных пенсий, которые зависят от размера социальной пенсии — пенсии по инвалидности военнослужащим, проходившим военную службу по призыву и членам их семей, пострадавшим от воздействия радиации.

У получателей двух пенсий увеличатся обе пенсии.

Подготовил Н. Нагимов.

